 МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ЭКОНОМИКЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10 - 11-х КЛАССОВ

26 марта 2006 г.
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	Задача №
	
1
	
2
	
3
	
4
	
5
	
6
	
7
	
8
	Итого

	Кол-во

баллов
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Таблица заполняется жюри! Никаких пометок быть не должно!!!
Задача 1 (12 баллов). 

Спрос на продукцию фирмы линеен. Известно, что бесплатно потребители готовы «приобрести» 20 единиц, а эластичность спроса по цене в любой точке можно рассчитать по формуле: e = 1 – (10/(10-3P)). Определите величину спроса при цене P = 1.

Задача 2 (15 баллов). 

Фирма-монополист, функция выручки которой имеет вид TR = 10Q-2Q2 , производит 2,5 ед. продукции. Известно, что при таком объеме производства переменные затраты фирмы равны 
[image: image1.wmf]8

5

, постоянные затраты - 
[image: image2.wmf]8
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, а предельные затраты положительны. Должен ли измениться объем производства фирмы, если она стремиться к максимуму прибыли при условии, что функция предельных затрат является возрастающей функцией по Q. Получит ли фирма-монополист при оптимальном объеме производства положительную экономическую прибыль?
Задача 3 (18 баллов).

Страна Россия  имеет общую систему газоснабжения с двумя другими странами – Туркменией и Украиной. Украина ежегодно покупает одинаковое количество газа, g м3, из них 80% у Туркмении и 20% у России. Туркменский газ поступает на Украину через территорию России.

В 2005 году:

Россия продавала свой газ Украине по 70$ за м3 и брала с нее по 3$ за транзит 1 м3 туркменского газа. Кроме того, цена туркменского газа для Украины повышалась еще на N$ за м3 из-за финансовых махинаций чиновника Плутова, который все присвоенные деньги направлял на строительство своих новых коттеджей на Рублевском шоссе в столице России. В результате, в среднем, 1 м3 газа обходился Украине в 60$ за м3.

В 2006 году:

Россия повысила цену своего газа для Украины до 230$ за м3, но снизила цену за транзит туркменского газа до 1,5$ за м3. Чиновник Плутов был изобличен, исключен из Правящей Партии России и осужден на 15 лет (условно). В результате этих изменений, в среднем 1 м3 газа стал обходиться Украине в 90$

а) Рассчитайте цену за м3 туркменского газа (она была одинакова в 2005 и 2006 г.г.)

б) Определите, какую сумму с каждого 1 м3  газа присваивал чиновник Плутов.

в) Оцените, как события, произошедшие в 2006 г. повлияют на ВВП России по сравнению с 2005 г.

Задача 4 (24 балла).

 На рынке некоторого товара присутствуют четыре группы потребителей. Кривые спроса каждой группы заданы следующими уравнениями:

Q1 = 100 – P

Q2 = 200 – P

Q3 = 300 – P

Q4 = 400 – P. Монопольная фирма не имеет возможности провести ценовую дискриминацию и вынуждена назначать единую цену для всех потребителей. Определите, при каком значении цены выручка фирмы-монополиста максимальна, а также сумму максимальной выручки. Постройте график TR(Q)).

Задача 5 (18 баллов). 

В архиве Госкомстата страны Тасмании произошел пожар. Из огня удалось спасти лишь часть данных, которые объединили в виде представленной ниже таблицы. Через неделю необходимо предоставить информацию о развитии страны за последние 5 лет международной комиссии экспертов для получения крупного кредита. Помогите восстановить все данные в таблице, если известно, что в стране Тасмании ежегодный прирост потенциального ВВП составляет 3%, а уровень фактического ВВП 2103 в году был равен потенциальному и принят за 100%. Уровни структурной и фрикционной безработицы не изменялись. Международная комиссия требует точности расчета до трех знаков после запятой.

	год
	U%
	U*%
	ВВП*%
	ВВП*
	РВВП
	РВВП%
	β

	2101
	
	
	
	
	1800
	
	4

	2102
	
	
	
	
	
	103
	

	2103
	
	
	100
	
	2006
	100
	

	2104
	1
	
	
	
	
	
	

	2105
	
	7
	
	
	2500
	
	


где:

U% - 

уровень фактической безработицы

U*% - уровень естественной безработицы

ВНП*% - 
уровень потенциального ВВП текущего года в процентах, если потенциальный ВВП 2103 года принять за 100%

РВВП - 

значение фактического ВВП текущего года

РВВП% - 
уровень фактического ВВП текущего года в процентах, если фактический ВВП 2103 года принять за 100%

β - 

коэффициент Оукена

Задача 6 (20 баллов). 

Безработный М. Михайлов в конце марта 2005 года задумывается о сдаче собственного загородного дома в аренду. Он рассматривает два варианта сдачи: 

· Сдавать загородный дом на весь год с оплатой в конце года. Михайлову известно, что в текущем году оплата за аренду дома составит 3000 у.е, а в дальнейшем она будет расти на 5% ежегодно.

· Сдавать загородный дом только на летний сезон (с апреля по октябрь), с оплатой в начале сезона. По оценкам на рынке аренды загородных домов  желающих снять дом на летний сезон больше, чем тех, кто хотел бы снять дом на весь год. Зная ситуацию на рынке аренды загородных домов Михайлов надеется, что сдавать дом в аренду на летний сезон может оказаться даже более выгодно, чем сдавать дом в аренду на весь год, тем более, что плата за аренду дома на летний сезон будет расти на 8% ежегодно.
Гр Михайлов имеет возможность сдать дом в аренду на любой срок. Процент в надежном банке составляет 20% годовых.

Помогите гр. Михайлову определить, каким образом оптимально организовать использование его недвижимости во времени в зависимости от величины платы за аренду дома на летний сезон.
Задача 7 (15 баллов).

На рынке присутствуют два покупателя. Спрос одного из них представлен функцией P=4, другого Q=5.  Предложение обладает постоянной ценовой эластичностью, равной единице, равновесная цена равна 8. Найти объем продаж, цену, уплачиваемую потребителем, а также цену, получаемую продавцом, если: 

А) введена субсидия производителю в размере 8 на каждую единицу товара

Б) введена субсидия потребителям в размере 12 на каждую единицу товара

Задача 8 (18 баллов).

На рисунке изображены графики функций общей выручки и общих издержек некоторой фирмы:


[image: image3]
Определите на графике объем выпуска продукции, при котором прибыль  фирмы максимальна.  и подробно объясните процесс решения.
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